

Да здравствуют Вооруженные Силы СССР!
Слава доблестным советским морякам!
Да здравствует наша могучая Родина!
Да здравствует великий вождь товарищ СТАЛИН!

П Р И К А З

Министра Вооруженных Сил Союза ССР

27 июля 1947 года № 47 гор. Москва

Товарищи солдаты и матросы, старшины и сержанты!
Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня наш Военно-Морской Флот вместе со всеми Вооруженными Силами и советским народом празднует День Военно-Морского Флота.

Приветствую и поздравляю вас с праздником — Днем Военно-Морского Флота!

Желаю личному составу советских Военно-Морских Сил дальнейших успехов в деле укрепления и развития нашего Военно-Морского Флота, в выполнении задач, поставленных перед флотом советским правительством и товарищем Сталиным.

В ознаменование Дня Военно-Морского Флота ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 27 июля, произвести салют военными кораблями в Ленинграде, Кронштадте, Таллине, Балтийске, Севастополе, Одессе, Полярном, Баку, Хабаровске, Владивостоке, Порт-Артуре, в Советской Гавани и Петропавловске-на Камчатке — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует Советский Военно-Морской Флот!

Да здравствуют Советские Вооруженные Силы!

Да здравствует наша могучая Родина!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия!

Да здравствует наш вождь, великий Сталин!

Министр Вооруженных Сил Союза ССР
генерал армии Н. БУЛГАНИН.

За дальнейший под'ем животноводства в Кузбассе

Животноводство — одна из важнейших отраслей сельского хозяйства. Ферральский пленум ЦК ВКП(б) поставил задачу: преодолеть отставание животноводства, резко увеличить поголовье скота, поднять его продуктивность.

Реализуя мудрую сталинскую программу послевоенного под'ема сельского хозяйства, второй пленум областного комитета партии поставил перед работниками животноводства как неотложную задачу — восстановить и превзойти к концу 1947 года довоенный уровень поголовья продуктивного скота на колхозных фермах, значительно увеличить продуктивность общественного животноводства.

Выполняя это боевое требование большевистской партии, многие колхозы сделали крупный шаг вперед по пути бурного роста общественного животноводства. Они увеличили поголовье всех видов скота и подняли его продуктивность. Так, колхоз «Память Кирова», Юргинского района, перевыполнил план всех видов скота, доведя его до уровня 1940 года. Колхоз имени 1 мая, Промышленовского района, добился увеличения продуктивности животноводства, получив за полугодие 1.193 литра молока на одну фуражную корову.

Замечательных успехов добились работники колхозного животноводства. Значительных успехов добились работники колхозного животноводства. Значительных успехов добились работники колхозного животноводства. Значительных успехов добились работники колхозного животноводства.

Высокой продуктивности от закрепленных за него коров добился доярка колхоза имени Сталина, Подуновского района, тов. Никольско. За шесть месяцев текущего года она надоила по 1.145 литров молока на каждую корову. Большой популярностью пользуются среди животноводов области чабан тов. Войтович из колхоза «Путь к социализму», Беловского района, получивший и выращивший на 100 овенаток 174 ягненок, свинарка тов. Ющенко из колхоза «Брачная гвардия», Яшкинского района, которая получила от каждой свиноматки 9 поросят и многие другие.

Однако успеха передовых людей животноводства еще не стали примером для всех колхозов области. У нас еще много животноводческих ферм, где, вместо роста, поголовье скота сокращается. Чем, как не отсутствием повседневного руководства можно объяснить тот факт, что в Мысковском районе план развития животноводства ни по одному виду скота не выполнен, а поголовье свиней на колхозных фермах за текущий год сократилось на 25 процентов.

Крайне плохо ведут борьбу за под'ем общественного животноводства в Крапивинском и Тисульском районах. Здесь также, вместо роста поголовья скота, идет его непрерывное сокращение.

Коренным недостатком в под'еме колхозного животноводства многих районов и колхозов области является то, что партийные, советские и сельскохозяйственные организации самозабвенно от руководства этой важной отраслью хозяйства. Оперативно и повседневно им не руководят, не вмешиваются в дела тех колхозов, где поголовье скота продолжает сокращаться.

Колоссальный ущерб росту поголовья скота на фермах наносит зловещий маточный состав. В колхозах Крапивинского района в текущем году получали на 100 коров лишь 51 теленка. А основная масса отъемов уже закончилась.

Не ликвидирован еще падеж и разбазаривание скота. В Анжеро-Судженском районе, где план развития животноводства не выполнен, отход скота за первое полугодие составил 2.800 голов, что обеспечивало бы не только выполнение плана, но и рост поголовья скота до уровня 1940 года. Много расходуется скота на различные внутриколхозные нужды и в Мысковском, Ижморском, Мариновском районах. Райкомы ВКП(б), райисполкомы и их отделы сельского хозяйства не ведут повседневной и упорной борьбы за сохранение общественного поголовья, не пресекают бесхозяйственное отношение к животноводству, к фактам нарушения Устава сельскохозяйственной артели.

Крайне низка продуктивность общественного животноводства. За шесть месяцев текущего года надой молока на одну фуражную корову составляет лишь 463 литра. А в колхозах Тяжинского, Кузнецкого и Троицкого районов среднесуточный удой коров составляет менее 2 литров. Так же плохо организован и надой скота.

Лето с его благоприятными условиями работники колхозного животноводства должны использовать для повышения продуктивности скота и выполнения поставок государству молока, мяса, яиц и других животноводческих продуктов. Каждый колхоз, каждая животноводческая ферма должны бороться за то, чтобы к 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции поставки государству продуктов животноводства были выполнены.

Заготовка кормов для скота — решающее звено в борьбе за рост поголовья скота и увеличение его продуктивности. Однако еще многие колхозы области не уделяют этому вопросу нужного внимания. В Крапивинском районе, где изобилует трав позволяет прокормить поголовье скота пяти-шести районов, заготовка сена и силоса идет крайне плохо. На 20 июля в колхозах района заготовлено сена лишь 12 процентов к плану.

Аналогичное положение с заготовкой кормов в Ижморском, Тамтагольском и ряде других районов. Однако это не вызывает тревоги у работников районных организаций и, в первую очередь, у заводских отделов сельского хозяйства тт. Новоселова, Ковалева, Козюлина, которые не организуют борьбы за обеспечение скота кормами, просят мимо фактов невыполнения норм выработки, низкой трудовой дисциплины в отдельных колхозах.

Составной и неотъемлемой частью в борьбе за рост колхозного животноводства является подготовка к зиме животноводческих помещений. Однако многие колхозы еще не приступили к ремонту конюшен, коровников, телятников и других животноводческих помещений, откладывали его на более позднее время. Это — серьезная ошибка. Помещения к зиме надо готовить сейчас. Каждый колхоз должен в текущем году подготовить животноводческие помещения так, чтобы они отвечали всем требованиям зоотехники и обеспечивали колхозному стаду теплую зимовку.

Работники колхозного животноводства в письме товарищу Сталину взяли обязательство перевыполнить установленный на 1947 год государственный план развития животноводства и его продуктивности. Вооруженные мудрой сталинской программой послевоенного под'ема животноводства в Кузбассе, они прилагают все усилия к тому, чтобы безусловно выполнить и перевыполнить план развития животноводства, сдержать слово, данное великому Сталину.

Военно-Морской Флот СССР

27 июля советский народ празднует День Военно-Морского флота. Этот праздник в 1939 году решением Советского правительства и ЦК ВКП(б) был установлен «в целях мобилизации широких масс трудящихся вокруг вопросов строительства Рабоче-Крестьянского Военно-Морского флота Союза ССР и стоящих перед ним задач...» С тех пор в этот день советские военные моряки рапортуют своему народу, как они исполняли свои боевые обязанности, каких успехов они достигли в боевой и политической подготовке.

Наша советская Родина — великая морская держава. Два океана и четырнадцать морей омывают ее берега. 108 тысяч рек пересекают ее необятные просторы. Десятки крупных озер разбросаны на территории Советского Союза. Моря, озера и реки, океанские, морские и речные пути имеют большое значение в жизни нашей страны. Из общей линии государственных границ СССР, достигающей 65.000 километров, — более двух третей (47.000 км.) занимают берега морей и океанов. Протяженность морских и океанских границ Советского Союза превышает длину земного экватора.

Зорко стоят на страже интересов великого социалистического государства вооруженные силы Советского Союза. Составной и неотъемлемой их частью является Военно-Морской флот. Наш народ издавна любил море. Русский Военно-Морской флот имеет свою историю, богатую многочисленными победами. Но особенного роста достигло военно-морское могущество нашей Родины за тридцатилетие советской власти.

Молодой советской республике пришлось создавать флот почти заново. По инициативе Ленина и Сталина в 1921 г. X съезд ВКП(б) постановил: «...принять меры к возрождению и укреплению Красного Военного флота». Это историческое решение стало поворотным пунктом в строительстве советского Военно-Морского флота.

Товарищ Сталин лично руководил его восстановлением и развитием. «...Первым инициатором и вдохновителем строительства большого флота, морских вооруженных сил Советского Союза, так же как и инициатором и вдохновителем всех наших дел, больших и малых, всех наших успехов и побед в разрешении задач социалистического строительства, является товарищ Сталин», — говорил тов. Жданов 27 июля 1939 года на приеме в Кремле в честь Дня Военно-Морского флота.

Если в первые дни после окончания гражданской войны у нас был только один Балтийский флот, состоявший из 200 различных кораблей, в большинстве своем устаревших и нуждавшихся в серьезном ремонте, то сейчас советская страна обладает могучим флотом на всех военных рубежах нашей Родины — на крайнем севере, на Балтийском и Черном морях, на Тихом океане. Мы имеем, кроме того, военные флотилии — Амурскую, Дунайскую, Каспийскую, Днепровскую.

Еще в начале 1922 года комсомол послал несколько тысяч юношей на строительство и возрождение флота. Осенью того же года на своем V съезде комсомол принял шефство над флотом. С тех пор прошло 25 лет, в течение которых комсомол помогал Военно-Морским Силам нашей страны. Многие славные адмиралы и офицеры нашего флота впервые пришли на корабли по путевкам комсомола.

Продолжая и развивая славные боевые традиции русских адмиралов — Ушакова, Нахимова, Лазарева, Макарова, матросов Копки и Удалова, героев гражданской войны Маркина и Железнякова, советские моряки громил в грозные дни Великой Отечественной войны врага на воде, под водой, в воздухе и на суше.

Товарищ Сталин в своем приказе 22 июля 1945 года дал высокую оценку боевым действиям флота: «В период обороны и наступления Красной Армии наш флот надежно прикрывал флаги Красной Армии, упиравшиеся в море, наносил серьезные удары по торговому флоту и сухопутному противнику и обеспечил бесперебойное действие своих коммуникаций. Боевая деятельность советских моряков отличалась беззаветной стойкостью и мужеством, высокой боевой активностью и воинским мастерством. Моряки подводных лодок, надводных кораблей, морские летчики, артиллеристы и пехотинцы восприняли и развили все лучшее из вековых традиций русского флота».

В начальный период войны, когда гитлеровские орды бешено рвались к великому городу Ленина, моряки-балтийцы упорной обороной своих баз — Таллина, Ханко, Моонзундских островов — отвлекли на себя значительные силы фашистской армии и тем самым помогли Советской Армии сорвать гитлеровский план «молниеносного» захвата Ленинграда. А протязии 300 дней героической оборо-

ны Ленинграда бок о бок с сухопутными войсками сражались балтийские моряки. Все боевые средства флота: корабли, авиация, артиллерия, морская пехота участвовали в защите славного города Ленина. В сокрушительном ударе, нанесенном гитлеровским полчищам войсками Ленинградского фронта, видную роль сыграл Балтийский флот, осуществив скрытую переброску больших масс советских войск на Ораниенбаумский плацдарм.

Первым из десяти сталинских ударов по врагу, нанесенных Красной Армией в 1944 году, был удар под Ленинградом. Этот удар был осуществлен Ленинградским и Волховским фронтами при содействии Балтийского флота.

На заключительном этапе войны, когда наши войска громили врага в Восточной Пруссии и Померании, корабли и авиация Балтийского флота подпрежнему оказывали самое активное содействие наступающим частям. Немецкий флот все свои усилия направил на обеспечение эвакуации гитлеровских войск из блокированных портов Кенигсберга и Данцига. На Балтийский флот легла задача: нарушить морские коммуникации немцев, топить их транспортные средства и боевые корабли.

В первые же дни войны начались боевые дела моряков Северного флота. Они помогали сухопутным силам и авиации остановить врага и принудить его к обороне, они сорвали гитлеровские планы захвата Мурманска и других важнейших пунктов нашего Севера. Северный флот прикрывал с моря фланг наших войск, защищая одну из важнейших морских коммуникаций, связывавших СССР с портами союзников и наносил удары по коммуникациям врага. Насколько были сильны эти удары, говорит тот факт, что одна из наших подводных лодок за время войны пустила на дно 17 немецких транспортов общим водоизмещением 115 тысяч тонн. Командир подводной лодки Лукин потопил 16 кораблей и транспортов противника, а также торпедировал немецкий линейный корабль «Тирпиц». Летчики Северного флота уничтожили более ста судов противника. В результате совместного удара сухопутных и морских сил фашистская группировка на Севере была разгромлена, немецкие войска были вытеснены из района Печенги и наши войска, преследуя немцев, вступили в пределы союзной нам Норвегии.

Много суровых испытаний выпало в дни Великой Отечественной войны на долю Черноморского флота. Моряки-черноморцы совместно с войсками Советской Армии сыграли выдающуюся роль в обороне городов-героев — Одессы и Севастополя. О том, как упорно оборонялись советские военно-морские базы, говорят следующие примеры. 69 дней войска Приморской Армии и моряки-черноморцы защищали Одессу. Под Одессой была задержана одна из лучших германских подводных лодок. Недалек немецкая пресса называла Севастополь сильнейшей крепостью мира.

Корабли и части Черноморского флота активно поддерживали также и наступательные операции наших войск. Осуществив за время войны около двух десятков десантов, черноморцы в совершенстве овладели этим сложным видом боевых операций. При освобождении важнейших портов Черного и Азовского морей — Новороссийск, Керчь, Николаев, Таганрог — значительную роль сыграли высаженные морскими десантами. В освобождении Крыма также активное участие приняли черноморцы. Тогда Черноморский флот потопил на путях, ведущих из Крыма в Румынию, сотни судов эвакуировавшегося противника.

Тихоокеанский флот и Краснознаменная Амурская флотилия тесно взаимодействовали с дальневосточными частями Советской Армии во время войны с империалистической Японией. Моряки-тихоокеанцы и амурцы совместно с войсками Советской Армии разбили японские гарнизоны в морских базах Сейсин и Распи, очистили от врага города Сахалин, Лахасусу, Фудзияма, Саньсин, Харбин и другие, помогли войскам 2-го Дальневосточного фронта занять Курильские острова и Южный Сахалин. Эти важные территории теперь возвращены советской стране.

Видное место в Великой Отечественной войне занимали и наши военные флотилии. В обороне Ленинграда прославили себя моряки Краснознаменной Ладожской флотилии. Они сумели через Ладожское озеро обеспечить единственно возможную связь осажденного города со страной. Ладоге в дни блокады Ленинграда вышла легкая лодка — кормить Ленинград, снабжать его оружием. На



Крейсер на рейде.

Фото Е. Халдея и А. Межуева.

(Фотохроника ТАСС).

смену «лежачей дороге» была организована большая Ладожская навигация. Моряки Ладожской флотилии успешно перевезли 900 тысяч человек и 1.080.000 тонн груза, причем все перевозки совершались в непосредственной близости от противника.

Волжская флотилия, созданная в дни войны, обеспечивала переброску подкрепления, боеприпасов и снаряжения героическим защитникам Сталинграда. Корабли флотилии огнем своей артиллерии громили фашистские войска, прорывавшиеся к берегам великой русской реки и прикрывали караваны судов, вытаскившиеся по этой важной водной магистрали.

Моряки Днепровской флотилии участвовали в оборонительных боях на Украине и в Белорусии. Позднее они вместе с Советской Армией сражались за освобождение этих республик, прошли по их речным системам до реки Шпрее и активно поддерживали советские войска в битве за Берлин.

Корабли Дунайской флотилии, взаимодействуя с войсками 3-го Украинского фронта, принимали участие в освобождении Белграда и взятии Будапешта и Вены.

Моряки Амурской флотилии с боями прошли более 700 километров по рекам Амур, Уссури, Сунгари. Они помогли нашим войскам очистить от японцев десятки городов Маньчжурии.

За время войны нашими подводными и надводными кораблями, морской авиацией было потоплено около 3000 кораблей противника. Значительная часть из них принадлежала транспортному флоту врага и наша своя гибель в открытом море.

За доблесть и героизм, проявленные в боях с врагом, 507 морякам и морским летчикам присвоено звание Героя Советского Союза. Всего за время войны моряки получили около 300 тысяч правительственных наград. Выше 200 кораблей и частей награждены орденами.

Советские военно-морские силы выдержали в минувшей войне проверку огнем, окрепли и закалялись. В ходе войны был разгромлен, а затем окончательно ликвидирован гитлеровский военно-морской флот. Его остатки были разделены между союзниками.

В суровые годы Отечественной войны советский народ неустанно заботился о флоте. Советские судостроители с честью выполнили свой долг перед Родиной. Рабочие ленинградских судостроительных предприятий в дни блокады, преодолевая неимоверные трудности, голод и холод, ремонтировали боевые корабли Краснознаменного Балтийского флота, производили новые виды их вооружения.

В результате разгрома фашистской Германии и империалистической Японии, продолжением наших морских границ значительно увеличилась. В связи с увеличением наших морских границ возрастает и роль наших военно-морских сил.

После победоносного окончания Великой Отечественной войны задача дальнейшего роста Военно-Морского флота СССР вновь стала в порядок дня.

Известно, что чем выше военное и экономическое могущество Советского Союза, чем сильнее и боеспособнее Советская Армия и Военно-Морской Флот, тем прочнее гарантии мира и безопасности не только для народов СССР, но и всех других стран, ставших на путь демократического развития и утверждения своей государственной независимости.

«Советский народ хочет видеть свой флот еще более сильным и могучим. Наш народ создаст для флота новые боевые корабли и новые базы», — указал товарищ Сталин в своем приказе ко Дню Флота в 1945 году. Интересы нашей Родины требуют, чтобы наши военно-морские силы и впредь росли и крепли, чтобы уровень их развития не отставал от общего уровня развития наших вооруженных сил, чтобы они заняли в определенном смысле высшее место среди флотов мира.

Военные моряки, окруженные великой заботой советского народа, прилагают все усилия к тому, чтобы еще выше поднять военно-морское могущество социалистической державы. Зоркими часовыми стоят они на боевой вахте и бдительно охраняют завоеванный мир и социальный труд советских людей.

В День Флота советский народ демонстрирует свою непреклонную волю обеспечить государственные интересы СССР на суше и на море. Под руководством партии Ленина—Сталина наш народ выполняет эту задачу.

Вице-адмирал Ю. ПАНТЕЛЕЕВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийные группы в борьбе за уголь

В этом году шахтеры Киселевского рудника взяли обязательство перед товарищем Сталиным до конца года выработать...

Секретари партийных организаций шахты № 6 тов. Есин, шахты № 4 тов. Шихов, имени Вахрушева тов. Скрипин...

группа прикрепилась к ним коммунистов тт. Борисова и Воронина. Они побывали на квартирах у шахтеров...

Учитывая, что многие партгруппы не имеют практического опыта и по партийному стажу молодые товарищи...

Каковы же итоги работы, как все это сказалось на выполнении вятских нами обязательств, насколько улучшилась...

Однако было бы неправильно считать, что в работе партийных групп нет недостатков. Они имеются, и довольно-таки существенные...

«Партгруппорг должен постоянно интересоваться тем, как член и кандидат партии повышает свой теоретический уровень...

Коммунист партийной группы участка № 1 шахты № 4 (партгруппорг тов. Свистунов), выполняют норму на 110 — 150 процентов...

В настоящее время среди горняков шахт все шире развертывается социальное соревнование. Они горят желанием достойно встретить XXX годовщину...

Разумеется, что эта памятка далеко не исчерпывает всего разнообразия форм работы партийных групп на участках.

Почтеннее пример работы партгруппы 7 участка шахты № 4. Эта партийная группа решила добиться, чтобы каждый рабочий...

И. КАЛЕЖИРИН, секретарь Киселевского горкома ВКП(б).

Новому урожаю — хорошие дороги

Больше внимания подготовке дорог

Скоро несомненным потоком хлеб нового урожая пойдет на государственные заготовительные пункты.

В колхозах Кузнецкого района началась выборочная уборка ржи

СТАЛИНСК, 26 июля. (По телефону). Молхозы Кузнецкого района начали выборочную уборку ржи.

Высокая, с тучными колосьями рожь радует тружеников полей. Все стремится быстрее провести уборку и выполнить обязательства по поставкам зерна государству.

Колхозники ремонтируют дороги, строят мосты

ГУРЬЕВСК, 25 июля. (Норр. «Кузбасс»). Сразу же после окончания весенне-летних работ колхозники района начали ремонтировать дороги и мосты...

Развертывается дорожное строительство. СТАЛИНСК, 25 июля. (Норр. «Кузбасс»). В Кемеровской области организован, с центром в городе Сталинске, трест «Кузбассдорстрой»...

Многие колхозы и совхозы области, придавая большое значение дорожному строительству для вывозки хлеба государству...

Налечитанная сегодня в «Кузбасс» корреспонденция из Гурьевска рассказывает, как колхозники Ур-Беларевского, Н.Пестеревского и других сельских Советов...

Однако не все еще районы и колхозы нашей области поняли, какой колоссальный ущерб наносит автомобильному и конному транспорту бездорожье...

Члены сельхозартели имени Сталина построили новый мост через речку Моштовку. В селе Ур-Белари через речку Ур также строится новый мост.

Практика хлебозаготовок прошлого года в Ижморском, Мариинском и Анжеро-Судженском районах показала, что плохо отремонтированные дороги, трубы и мосты...

Уже в текущем 1947 году развертываются значительные по объему дорожные работы — строится макадамная дорога, протяжением 14 километров...

До начала массовой вывозки хлеба, картофеля и других сельскохозяйственных продуктов государству...

Исполкома сельских Советов, каждый на своей территории, должен организовать дело так, чтобы к началу массовой вывозки хлеба государству были отремонтированы все дороги...

Богатый урожай стучится в двери. Он требует к себе внимания как на косовице и обмолоте, так и на вывозке зерна государству.



Краснодарский край. Колхоз имени Молотова, Курганского района, приступил к работе по ремонту дорог.

ВОСКРЕСНИК ПО РЕМОНТУ ДОРОГ

ЧЕБУЛА, 25 июля. (По телефону). В Верх-Чебулае состоялся массовый воскресник по ремонту дорог и мостов.

На снимке: сортировка зерна перед отправкой государству. На переднем плане справа комсомолец Е. И. Шенцова, зерно которой выросло 30 центнеров пшеницы с гектара.

Трудящиеся Сталинска изучают биографию товарища Сталина

СТАЛИНСК. (Норр. «Кузбасс»). На предприятиях и в учреждениях Сталинска идет изучение биографии Иосифа Висарионовича Сталина.

На Кузнецком комбинате выделено много цеховых докладчиков, проводят беседы мастера и начальники смен.

Книга И. В. Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза» на языках народов Дагестана.

В ближайшее время книга выйдет на лакском, аварском, лезгинском и кумыкском языках.

СБОРНИК СТАТЕЙ В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ БИОГРАФИИ В. И. ЛЕНИНА И И. В. СТАЛИНА

БАКУ, (ТАСС). Редакция газеты «Бакинский рабочий» выпустила сборник статей и материалов в помощь изучающим биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Рудник безымянный

Речка бежит навстречу всадникам. Три недели подряд шли дожди, закончившиеся накануне, и вода не уменьшилась в низких бережках...

Москвич бегом опрашивает всех спутников. Слышатся ответы: — Из Ленинграда — с тридцать четвертого. — Из Читы — с сорокового.

Должна становится уже и круто поворачивает к востоку. Все неприятнее делается тропа, все громче — захлебывающийся гвалт реки.

— Милости прошу отвезать сибирского кушанья. — А вы — сибирячка? — Сибирячка. — Здесь, в горах и родилась и выросла?

— Туда не нагибаться придется, а на пыпочках тупиться, чтоб до горько-доставить. — Горько-доставить Тарас Петрович, но не слыша его, гость продолжает:

— Ты не подумай, что осуждаю, — говорит гость. — Я, когда до войны еще на Азовстали работал, так же поступал. Это правильно: чем ступенька выше, тем спрос больше должен быть.

Торжественное открытие Международного фестиваля молодежи в Праге

ПРАГА, 25 июля. (ТАСС). Сегодня на Стрговском стадионе в Праге состоялось торжественное открытие Международного фестиваля демократической молодежи.

Первой на стадионе появилась большая группа девушек чехословацкого национализированного обувного комбината «Батя».

В Совете Безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 25 июля. (ТАСС). Большинство членов Совета Безопасности организации Объединенных наций 23 июля ориентировочно согласилось с тем, чтобы «предупредить» Албанию, Югославию и Болгарию о том, что в будущем поддержка вооруженных отрядов на территории Греции будет рассматриваться как «угроза миру».

комиссии по расследованию ситуации на северных границах Греции. Австралийский представитель Ходжсон одобрил вариант, предложенный представителем Колумбии.

В ходе прений Громко заявил, что английское и американское предложения несовместимы с Уставом Объединенных наций и не соответствуют ситуации, сложившейся на границах или внутри Греции.

Представитель Колумбии Лопес заявил, что может ли Совет рекомендовать ведение переговоров о заключении пограничных конвенций до рекомендации восстановления нормальных дипломатических отношений.

После того, как Джонсон дал ясно понять, что он желает предупредить лишь три из четырех балканских стран относительно возможных будущих действий, в то же время оправдывая Грецию, представитель Польши Ланге заявил, что польская делегация будет голосовать против любой резолюции, которая будет содержать так называемое «предупреждение».

Представители Албании, Болгарии и Югославии в кратких выступлениях разоблачили тактику греческого правительства. Югославский представитель Вильфан указал, что югославское правительство приняло предложение бывшего греческого премьер-министра Софулиса о возобновлении пограничной конвенции, однако нынешнее греческое правительство отказывается от этого.

НЬЮ-ЙОРК, 25 июля. (ТАСС). Ежедневный «Юнайтед стейтс ньюс» сообщает, что Миннесотский университет в самом начале текущего года провел изучение концентрации доходов в Соединенных Штатах.

АФИНЫ, 24 июля. (ТАСС). Около 200 арестованных в последнее время греческих демократов содержится в застенках купальни общественного порядка, где, по сведениям печати, их подвергают жестоким пыткам, чтобы вырвать «признания» о якобы подготовлявшемся в Греции «коммунистическом заговоре».

АНКАРА, 24 июля. (ТАСС). По сообщению печати, руководитель американской миссии, обслуживающей Турцию, Оливер пригласил начальника генерального штаба Турции Омуртака посетить осенью США.

Летний сезон в Кузбассе открылся массовым кроссом, который по количеству участников по области прошел успешно.

Адрес редакции и издательства: г. Кемерово, ул. Сталина, № 74. Телефоны: ответственного редактора — 2-24; зам. редактора — 4-85; ответственного за производство и распространение — 15-36; сельскохозяйственного — 4-57; культурно-бытового — 2-37; отдела приемных уведомлений — 11-52; прием информации — 11-52.

Военные действия в Индонезии

ГААГА, 25 июля. Прогрессивная часть голландской печати опубликовала выдержки из речи премьер-министра Индонезийской республики Шарифуддина, произнесенной вчера в Джакарте, в которой он подтвердил, что за последние сутки во многих секторах республиканцы перешли в контрнаступление.

«Республиканская армия снова захватила Салатинг» пишет: «В районе Салатинга республиканцы остановили наступление голландских войск, действовавших при поддержке 100 танков и броневозов-мобилей, а затем отбросил их, снова заняв Салатинг. Этим самым республиканские войска плотно закрыли дорогу на столицу Джакарту».

По сообщению печати, республиканцы также произвели сильную контратаку в районе Сурабая, ворвавшись в город Моджокеро, который был занят голландцами несколько месяцев назад.

По последним сообщениям, голландские войска при поддержке танков, авиации и военно-морского флота ведут бои в районе Чербиона. В городе идут ожесточенные бои между индонезийцами и голландцами.

ГААГА, 25 июля. (ТАСС). По последним сообщениям голландской печати, ожесточенные бои между голландской армией и республиканскими войсками продолжаются на всех фронтах острова Явы и Суматры.

ГААГА, 25 июля. (ТАСС). В дневной передаче республиканского радио говорится, что индонезийские войска окружили голландские части, наступавшие на юг от Семаранга в направлении Амбаравы, отрезав все дороги, идущие от Семаранга.

Представитель индонезийского правительства о событиях в Индонезии

ЛОНДОН, 25 июля. (ТАСС). Газета «Дейли уоркер» приводит заявление, сделанное вчера представителем индонезийского правительства Мохамедом Али в Лондоне.

«Дейли уоркер» обращает внимание на сообщение агентства Рейтер из Гаги о том, что один из новейших английских авианосцев «Венеребл», строительство которого закончено в январе 1945 г., продан Голландии.

Представитель Колумбии Лопес заявил, что может ли Совет рекомендовать ведение переговоров о заключении пограничных конвенций до рекомендации восстановления нормальных дипломатических отношений.

«ЛОНДОН, 23 июля. (ТАСС). Как передает батавский корреспондент агентства Рейтер, индонезийская республиканская радиостанция сообщила, что голландцы используют японские войска на Суматре и что индонезийцы взяли в плен близ порта Палембанг (Суматра) 2-х японских солдат, служивших в голландских сухопутных войсках».

Обвинительный акт против Николы Петкова

СОФИЯ, 24 июля. (ТАСС). Болгарское телеграфное агентство сообщает, что прокурор областного суда передал в трибунал обвинительный акт против лидера оппозиционной группы болгарского земледельческого народного союза Николы Петкова.

Голландцы используют японские войска в Индонезии

«ЛОНДОН, 23 июля. (ТАСС). Как передает батавский корреспондент агентства Рейтер, индонезийская республиканская радиостанция сообщила, что голландцы используют японские войска на Суматре и что индонезийцы взяли в плен близ порта Палембанг (Суматра) 2-х японских солдат, служивших в голландских сухопутных войсках».

В обвинительном акте в числе других преступлений отменяются следующие: Николай Петков вел подготовку к вооруженному выступлению против болгарского правительства, привлекая двух подполковников в отставке к формированию подпольной заговорщической военной организации «Войсковой союз», по его подстрекательству генерал в отставке Иван Попов возглавлял другую военную подпольную организацию «Нейтральный офицер».

Целью этих двух организаций являлось свержение правительства путем вооруженного мятежа.

НЬЮ-ЙОРК, 25 июля. (ТАСС). Стремление жизни в США продолжает повышаться, тем самым понижая жизненный уровень американских трудящихся.

В течение 1945—1947 гг. он выпускал газету «Народно-земледельское знамя», редактором которой он являлся и печатал ряд статей, содержащих ложные сведения о положении болгарской армии с целью понизить дисциплину, боеготовность, подорвать авторитет военного командования

Итоги первой половины спортивного лета 1947 года

Не лучше обстоит дело и с легкой атлетикой. Правда, на областных соревнованиях в Прокопьевске было установлено 32 новых областных рекорда, но что же представляют из себя эти рекорды? Так, например, рекорд в метании молота равен 17 с небольшим метрам, прыжок в длину с разбега у женщины равен 4 метрам 49 сантиметрам.

рые могли бы путем систематической тренировки добиваться высоких результатов. Тренеры не рождаются, их надо готовить. Курсы тренеров в Кемеровской области организовать возможно в двух городах: Кемерово и Сталинецке.

Первенство области по велосипеду привлекло всего три команды. Участники, кроме трех опытных спортсменов, были плохо подготовлены, и результаты оказались низкими.

В Кузбассе много старых опытных спортсменов, которые сейчас стоят в стороне от спорта. Вовлечь их в спортивную жизнь, передать их опыт молодежи — актуальная задача.



БАЗИФРИТ — НОВЫЙ МАТЕРИАЛ ДЛЯ МАРТЕНОВСКИХ ПЕЧЕЙ

СТАЛИНСК, (Корр. «Кузбасса»). Около двух недель на Кузнецком комбинате находился бригадой научных сотрудников Ленинградского института огнеупоров.

К ГАСТРОЛЯМ Д. Я. ПАНТОФЕЛЬ-НЕЧЕЦКОЙ

Концертом в Сталинске 26 июля начался в Кузбассе гастроль выдающейся советской певицы Деборы Яковлевны Пантофель-Нечецкой.

Базифрит заменяет дефицитные и дорогостоящие материалы — магнетит, доломит. Базифрит будет изготавливаться из отходов огнеупорного производства с добавкой известняка, доломитовой крошки и т. п.

Артистка, широко известная во всем Советском Союзе и далеко за его пределами, десять лет тому назад начала свой творческий путь в г. Новосибирске. Затем она успешно работала в Свердловском оперном театре. Но подлинным триумфом Д. Я. Пантофель-Нечецкой было ее выступление на Всесоюзном конкурсе мастеров эстрады.

Бригада ленинградцев наметила несколько вариантов размещения на Кузнецком комбинате установки для обжига материала. Сейчас, собрав проектные данные, она выехала в Ленинград, где будет дорабатываться вопрос о новом производстве.

Гастроли Д. Я. Пантофель-Нечецкой в Кузбассе наша общественность несомненно воспримет как крупное событие.

КОЛХОЗНОЕ ЗВЕРОВОДСТВО

С каждым годом в нашей области расширяется колхозное звероводство. В настоящее время около 30 колхозов имеют зверофермы, на которых разводятся чернозверовые лисы.

Общественность Кемерово с интересом ожидает встречи с этой выдающейся советской артисткой.

Многие звероводы достигли хороших показателей в соревнованиях за получение высоких приловов и сохранение молодяка. Зверовод колхоза «Огнеск», Ленинск-Кузнецкого района, тов. Кисанов от 15 самок получил 60 щенков.

ПО СТРАНИЦАМ ГОРОДСКИХ И РАЙОННЫХ ГАЗЕТ

ЯГОДЫ ДЛЯ ГОРНЯКОВ

Заготовительная контора ОРС-а треста «Ленинголь» организовала две группы сорбщиков ягод и направила их в Турвельский район.

В прошлом году звероводческие фермы области продали государству на 700 тысяч рублей пушнину. В текущем году предполагается продать более чем на миллионы рублей.

СБОР МЕДА В ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВАХ ГОРОДА

В подсобных хозяйствах города Прокопьевска начался сбор меда. Несмотря на неблагоприятную погоду в нынешнем году, многие подсобные хозяйства и садоводы города получили десятки пудов меда.

НОВАЯ СБЕРЕГАТЕЛЬНАЯ КАССА

В Заводском районе гор. Кемерово в поле открылась центральная сберегательная касса № 7385. В нее входят три первоначальных сберкассы.

СТРОИТЕЛЬСТВО НОВОГО ХЛЕБОЗАВОДА

В г. Ленинске-Кузнецком началось строительство нового механизированного хлебозавода производительностью на 25 тонн хлеба в сутки.

ЗАМРИВАЮЩАЯ ПОСУДА ДЛЯ КОЛХОЗНИКОВ

Кемеровский райпотребсоюз отразил в магазине сельских потребителей обществом большой ассортимент замривающей посуды: кастрюли, кружки, миски, тарелки, чашки и котлы для полных кулхостанов.

В ХЛЕБОПЕКАРНЕ № 3 ПРИСТУПИЛИ К УСТАНОВКЕ ПЕЧЕЙ

В хлебозаводе № 3 приступили к установке печей. Они будут выпекать колхозные изделия. (Ленинский шахтер).

РАЙПОТРЕБСОЮЗ ВЫДЕЛИЛ ТАКЖЕ ДЛЯ ПРОДАЖИ КОМБАЙНАМ, ТРАКТОРИСТАМ И РЯДОМ КОЛХОЗНИКАМ, ЗАНЯТЫМ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ, ХОЗЯЙСТВЕННОЕ И ТУАЛЕТНОЕ МЫЛО.

Райпотребсоюз выделил также для продажи комбайнерам, трактористам и рядовым колхозникам, занятым на уборке урожая, хозяйственное и туалетное мыло.

По следам выступлений «Кузбасса» «ПОКОНЧИТЬ СО СПЕКУЛЯЦИЕЙ»

По письму читателя Л. Рейсера, опубликованному под таким заголовком в № 137 газеты «Кузбасс», управляющий областной конторой Особгастронома тов. Макаров сообщил редакции, что директором магазинов Особгастронома предложено строго соблюдать установленные Министрством торговли СССР нормы отпуска в один руки товаров повышенного спроса.

действий, хлебных карточек на 1.870 килограммов, продуктов на сумму около 4 тысяч рублей. Из числа задержанных арестованы и предаются суду 7 человек, систематически занимавшихся спекуляцией.

В дальнейшем выпуск в продажу таких товаров приспособляется к часам окончания смен на предприятиях и работы в учреждениях. Директорам магазинов приказано снимать с работы и привлекать к ответственности продавцов, нарушающих нормы отпуска товаров в один руки.

«ДОЙДЕТ ЛИ ДО НАЗНАЧЕНИЯ ПЕРЕВОД»

Под таким заголовком 22 июня с. г. было опубликовано в газете «Кузбасс» письмо читателя тов. Шилова. Кемеровская почтовая контора сообщает, что денежный перевод выслан адресату 16 июня с. г. Задержка произошла по вине работников связи Дальневосточской райконторы, Красноярского края.

По этой же корреспонденции начальник Кемеровского гортедела милиции тов. Чернышов сообщил, что с момента опубликования корреспонденции, на рынках города Кемерово за перепродажу продовольственных и промышленных товаров, а также хлебно-продуктовых карточек задержано 23 человека, у которых изъято 26.500 рублей денег, вырванных от спекулятивных

Ответственный редактор А. БАБАЯНЦ



ВОЕННОЕ УЧИЛИЩЕ ВОЙСК МВД

производит набор курсантов на 1 курс. В училище принимаются граждане СССР мужского пола от 18 до 24 лет с образованием 9—10 классов средней школы.

Желающие поступить в училище подают заявления, с приложением к ним следующих документов: автобиографии, копии свидетельства о рождении, удостоверения об образовании, заключения врачебной комиссии о годности к военной службе и обучению в военном училище, характеристика с места работы, двух заверенных фотографий (3x4) без головного убора.

Заявления подавать по адресу: гор. Алма-Ата, 19 почтовое отделение, военное училище войск МВД. Срок подачи заявления по 1 сентября 1947 года. За справками обращаться в областные и районные военкоматы и районные и городские отделы МВД. Командование училища.